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Ambachtse gemeenteraad onderzoekt mogelijkheden voor duurzame 
opvang van asielzoekers na 1 juli 2027  
 
De Ambachtse gemeenteraad behandelt op 2 februari een voorstel voor de verlenging van 
de huidige opvang van asielzoekers én een voorstel om de mogelijkheden voor duurzame 
opvang van asielzoekers na 1 juli 2027 te onderzoeken.  
  
Taakstelling Spreidingswet  
De landelijke opvangcapaciteit staat nog steeds onder grote druk. Sinds 2023 vangt het 
Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) in gemeente Hendrik-Ido-Ambacht 200 
asielzoekers op. Dit aantal is een taakstelling vanuit de Spreidingswet. De huidige 
bestuursovereenkomst van de gemeente met het COA eindigt op 1 juli 2026. Om te blijven 
voldoen aan de taakstelling, wil de gemeente de overeenkomst voor de huidige opvang op 
het schip bij het Noordeinde verlengen tot 1 juli 2027.  
Ook gaat de gemeente onderzoeken of daarna duurzame opvang mogelijk is. Dit is opvang 
voor minimaal 5 jaar, waarbij de locatie en voorzieningen geschikt zijn voor langdurig 
verblijf en integratie. Dit kan variëren van kleinschalige opvangvormen tot grotere 
voorzieningen. Bij het verzoek weegt ook mee dat opvang op een schip relatief duur is voor 
het Rijk, dat alle kosten betaalt. 
 
Onderzoek duurzame opvang 
De eerste stap is het onderzoeken van de haalbaarheid van duurzame opvang in Ambacht in 
beeld te brengen. Het bespreken van mogelijke locaties gebeurt in een niet openbare 
raadsvergadering met geheimhouding. Dit doet de gemeente omdat er ook locaties bij 
kunnen zitten die niet eigendom van de gemeente zijn. Belangrijk is dat dan eerst het 
gesprek met de grondeigenaren zelf wordt gevoerd. En de gemeente vindt het van belang  
goed om te gaan met gemeenschapsgeld. Hiermee beschermen zij ook de 
onderhandelingspositie in de gesprekken met de grondeigenaren  
De naar verwachting één of twee kansrijke locaties worden in het tweede kwartaal van 
2026 voorgelegd aan de raad. Zij beslissen over deze verder te onderzoeken locaties en om 
het dan voorgelegde communicatie- en participatieplan vast te stellen.  
 
Hulp aan medemensen in nood  
Wethouder Leo Platschorre: "Duurzame opvang van asielzoekers is een maatschappelijk 
gevoelig vraagstuk. We hebben in onze gemeente goede ervaringen met het opvangen van 
vluchtelingen aan het Noordeinde. Gemeente Hendrik-Ido-Ambacht wil een bijdrage 
blijven leveren aan goede opvanglocaties. We doen dit vanuit solidariteit én de vaste 
overtuiging dat we hulp willen blijven bieden aan medemensen in nood. Daarbij hebben 
we oog voor wat leeft in de Ambachtse samenleving. We horen graag welke ideeën er zijn 
voor goede opvang van vluchtelingen in onze gemeente, en welke vragen of zorgen er zijn. 
Een belangrijk onderdeel van het onderzoek naar een geschikte, duurzame opvanglocatie 
is een transparante dialoog met de Ambachters, om hen te informeren, serieus te 
betrekken en actief te luisteren naar hun inbreng.”    
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Informatie 
Kijk op www.h-i-ambacht.nl/noodopvang voor meer informatie en veelgestelde vragen.  
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Noot voor de redactie: 
 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Eva Lut, Senior communicatieadviseur 
gemeente Hendrik-Ido-Ambacht, 06-39 75 66 03 of e-mail ee.lut@h-i-ambacht.nl.  
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